
 

 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
Séance du 24.10.2022 du ressort de la politique de formation 
 
3e cycle HES (doctorat, PhD, DBA, etc.) 
Le sondage est terminé. HES SUISSE a évalué les résultats. Les principaux résultats ont 
été résumés dans une brochure et les exigences ont été exprimées. Nous souhaitons 
maintenant attirer l’attention sur ces résultats et cette brochure. Un communiqué de presse 
a été rédigé à cet effet. De plus, la brochure parviendra à divers décideurs et décideuses. 
Un entretien vidéo complétera la communication. 
 
Professional Bachelor/Master 
Le rapport intermédiaire sera remis en novembre 2022 au Sommet national de la formation 
professionnelle pour prise de position. Une fois qu’il aura été traité par le Sommet national 
de la formation professionnelle et la Conférence suisse des hautes écoles, le rapport sera 
publié. Une discussion a eu lieu avec l’Union patronale et l’USAM. Les deux organisations 
soutiennent entre-temps la mise en place d’un professional bachelor. Le Conseil des États 
n’a pas encore traité la motion. 
 
Soins infirmiers 
Dans le domaine des soins, les organisations membres ont été priées d’indiquer comment, 
selon elles, les fonds de l’initiative sur les soins devraient être répartis. Leurs contributions 
seront résumées pour en tirer une prise de position. HES SUISSE continuera de suivre 
cette thématique. Un commentaire sur ce thème paraîtra dans le numéro de novembre du 
magazine INLINE. 
 
Entrepreneuriat, esprit d'entreprise, IG EntrepreneurSkills 
HES SUISSE continue d’accompagner EntrepreneurSkills, mais uniquement en tant que 
partenaire. L’organisation sera revue. Un argumentaire de deux pages concernant le pos-
tulat «Pensée et action entrepreneuriales dans le système éducatif suisse. Pour un état 
des lieux» d’Andri Silberschmidt a été rédigé. 
 
Erasmus+ / Horizon Europe 
La situation ne change pas. La Suisse n’est considérée que pays tiers non associé au pro-
gramme de formation Erasmus+ de Horizon Europe, le programme-cadre de l’UE pour la 
recherche et l’innovation. Le Conseil fédéral vise à ce que la Suisse soit à nouveau entiè-
rement associée aux deux programmes. 
 
Nouveaux thèmes 
Les thèmes suivants, destinés au ressort Politique de formation, ont été élaborés lors des 
tables rondes régionales de cette année: 

• Relève interne aux Hautes écoles spécialisées = encourager les membres du corps 
enseignant avec un profil HES 

• Accès aux données statistiques = meilleure utilisation des données disponibles 
• Formation duale = engagement pour la formation professionnelle 
• Maturité professionnelle 2030 = la révision de la maturité professionnelle a débuté 

https://www.fhschweiz.ch/doctorat
https://www.fhschweiz.ch/professional-bachelor-motion-aebischer_fr
https://www.fhschweiz.ch/fuer-eine-staerkung-der-pflege-_fr
https://www.entrepreneurskills.ch/fr/entrepreneurskills
https://www.fhschweiz.ch/erasmus_fr
https://www.fhschweiz.ch/eu-forschungsrahmenprogramme_fr

